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VERGİ DAİRELERİNE 250.000 TL’Yİ AŞAN BORCU 
BULUNAN MÜKELLEFLER KAMUOYUNA İLÂN EDİLECEKTİR 
 
(428 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği) 
 
 
 
Bilindiği gibi, 213 sayılı Kanun'un 5 inci maddesinin dördüncü 
fıkrasında, “Mükelleflerin vergi tarhına esas olan beyanları, 
kesinleşen vergi ve cezaları ile vadesi geçtiği halde ödenmemiş 
bulunan vergi ve ceza miktarları Maliye Bakanlığı’nca 
açıklanabilir.” hükmüne yer verilmiştir. 
 
Maliye Bakanlığı, 428 sıra no.lu VUK Genel Tebliği (R.G. 
05.07.2013 – 28698) ile 2013 yılında açıklamanın nasıl 
yapılacağını belirlemiş bulunmaktadır. Söz konusu Tebliğ’de, 
ilân edilecek borç miktarı 250.000 TL olarak belirlenmiştir. 
428 no.lu Tebliğ ile yapılan düzenlemeler özetle şöyledir : 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2012 yılında 6,01 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 138 
ülkede bulunan 1.204 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 54.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 

 

DENET SİRKÜLER 
 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2013/07/20130705-10.htm
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 2013 yılında yapılacak ilanın kapsamına, 31.12.2012 tarihi itibariyle her bir 

vergi dairesine 250.000 TL ve bu miktarı aşan miktarda borcu olup da 
30.06.2013 itibariyle bu borçlarını ödememiş olan borçlular girmektedir. 
Ayrıca 01.06.2012 ilâ 31.05.2013 tarihleri arasında kesinleşen tarhiyatlar 
da kapsama dahil edilecektir. 

 
 Başka bir anlatımla, vadesi 31.12.2012 ve/veya daha önceki tarihlerde dolmuş 

olup da, 30.06.2013 tarihi itibariyle ödenmemiş olan ve toplam tutarı her 
bir vergi dairesi itibariyle 250.000 TL veya daha fazla olan Gelir Vergisi, 
Kurumlar Vergisi, Gelir ve Kurumlar Vergisi Stopajı, geçici vergi, KDV ve vergi 
cezaları ile 31.12.2012 tarihine kadar işlemiş olan gecikme zamları, gecikme 
faizleri ve sair amme borçları ile 01.06.2012 ilâ 31.05.2013 tarihleri arasında 
kesinleşen tarhiyat tutarları TOPLAMLARI tespit edilecek, söz konusu borçları 
ödememiş olan mükellefler ve borç yekûnları listelenerek, 15 Temmuz 2013 
tarihinde ilgili vergi dairesinin ilân koymaya mahsus yerlerine asılmak 
suretiyle ilan edilecektir. Bu listeler 15 Ağustos 2013 tarihine kadar askıda 
tutulacaktır. Ayrıca listeler 02 Eylül 2013 tarihinden itibaren de Gelir İdaresi 
Başkanlığı’nın internet sitesinde (www.gib.gov.tr) açıklanacaktır.  

 
 Açıklanacak bilgiler, açıklamanın yapılacağı yer ve zaman ile diğer hususlarda, 

293 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile belirlenen esaslara 
uyulacaktır. 

 
 250.000 TL’lik haddin hesabında, sadece yukarıda kapsamı belirlenen 

kesinleşmiş vergi ve cezalar ile 01.06.2012 ile 31.05.2013 tarihleri arasında 
kesinleşen tarhiyatlar dikkate alınacak, henüz tarh edilmemiş olanlarla, davası 
sürenler dikkate alınmayacaktır. 

 
 6111 sayılı Kanun kapsamında yapılandırılan borçlar da açıklama kapsamına 

alınmayacaktır. 
   

Vergi borcunu ödemeyen mükellefler listesinde yer almak istemeyen 
mükelleflerin, bağlı oldukları vergi dairelerine başvurarak, yukarıdaki 
açıklamalar doğrultusunda, ilana konu vergi borçlarının bulunup 
bulunmadığını öğrenmeleri, şayet böyle bir durum var ise ilanı önleyecek 
tedbirleri almaları gerekmektedir.  
 

      Vergi borcu sorgulaması internet vergi dairesinden de yapılabilir. 
 
Saygılarımızla. 
 
 


